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Denna tentamen bestar av tva delar, del A och del B, med vardera 4 uppgifter. Losningarna pa de
uppgifter som hor till del A bedoms pa skalan Godkint/Underkint. Losningarna pa de uppgifter
som hor till del B poidngsitts med maximalt 4 poing vardera.

Godkind kontrollskrivning 1 ger automatiskt godkint pa uppgift 1 och godkind kontrollskriv-
ning 2 ger automatiskt 4 poing pa uppgift 5 (som da inte behover 16sas).

For godkint betyg pa denna tentamen kriavs Godkint pa samtliga uppgifter som ingar i del A
samt minst 6 poing totalt pa del B.

For den som fatt Godkint pa samtliga uppgifter pa del A kommer betygsgrinserna att ges av:

Betyg | A B C D E
Poing padel B[ 14 12 10 8 6

Pa samtliga uppgifter giller om inget annat sdgs att 16sningarna ska vara vil presenterade och
ldtta att folja. Det innebir speciellt att inforda beteckningar definieras, att den logiska struk-
turen tydligt beskrivs i ord eller symboler och att resonemangen &r vil motiverade och tydligt
forklarade.

Var god viind!
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DEL A

(1) Lat f(x) = /3x — 1. Bestim inversen till f. Bestim ocksa inversens definitionsméngd
och virdemingd.

(2) Bestim en ekvation for tangenten till kurvan y = 23 — 3z + 1 i den punkt pa kurvan dér
z-koordinaten &r 2.

(3) Antar funktionen f(z) = z2e~® ndgot storsta eller minsta virde nir z varierar i intervallet
—4 < x < 4 ?Bestidm i sa fall dessa.

™2 cosx 3
(4) Berikna dessa integraler. A. / dx. B. / rlnzdx.
Jo J1

1+sinz
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DEL B

(5) Med Newton-Raphsons metod for att approximativt 16sa ekvationen f(z) = 0 ska man
borja med ett startvirde x( och far sedan successiva approximationer till 16sningen genom
formeln

Tpyl = Tp — ;,((ZZ)) .

Forklara varfor formeln ser ut som den gor.

(6) Lat f(z) = zln|x|.
A. Bestidm definitionsméngden till f.
B. Berikna lim, o f(x) och lim, 1 f(z).
C. Bestdm alla lokala extrempunkter till f.
D. Skissa kurvan y = f(z).
E. Bestdm viardemingden till f.

(7) Lét f(x) = 2* — cosx. Hur manga losningar har ekvationen f(z) = 0 pa intervallet
0<2<10?

(8) Vilket r storst, 37 eller 72 ?




